

向劳动者致敬——

节日假期里，他们依旧挥洒汗水……



常泰长江大桥南接线项目航拍图

■常工宣 陆阳丽 秋冰 文
胡平 摄

“五一”国际劳动节前夕，记者来到我市重点工程、重点项目、城市保供行业，采访了一群将在假日期间坚守岗位的劳动者，他们以勤勉负责的工作诠释“劳动最光荣”。

重点工程，有我在

4月22日，常泰长江大桥南接线工程项目现场，机器轰鸣，热火朝天。施工人员于想说：“3年前，我带着激情和梦想来到常泰长江大桥项目部，看着节段梁渐渐架设起来，很有成就感。”在该项目春江枢纽D匝道施工段，沥青施工队的王番介绍：“我们施工队成立快30年了，参与了一条又一条道路的建设，我们由衷地感到自豪。今年‘五一’，我们将驻扎在工地，非常期待常泰南接线项目早日通车。”

常泰长江大桥及南北公路接线工程是江苏“十五射六纵十横”高速公路网中的关键工程，也是常州加快东融西进、南接北联，建好长三角交通中轴

闻金华是我市10多万名新就业形态劳动者中的一员。新就业形态劳动者群体是城市发展“最活跃的地带”，工作在“云”上，奔跑在路上，是推动经济社会发展的重要力量。

公用服务，我在岗

4月22日，记者见到孙全生时，他正在永宁北路沿街挨户上门收集垃圾。与记者交流时，孙师傅手里的活也没有停下，他说：“沿街商铺多，垃圾也多，一天要收3次，每次转一圈要3个小时。收完垃圾，再到自己负责的路段打扫树叶，之后要检查保养车辆，确保第二天正常出车。”

今年“五一”怎么过？孙师傅笑着说：“越到节日越忙，照常上路收垃圾。在岗位上过节，光荣又快乐。”

孙全生是安徽阜阳人，2020年5月入职常州弘昌环境科技有限公司，负责永宁北路片区垃圾收运，一天工作8小时，走2万多步，清运垃圾4—5吨。“马上要到夏天高温季了，瓜果大量上市，垃圾量会比平时增加20%。”孙全生乐天地说，干活全当锻炼身体。

环卫工人是城市的美容师，他们用勤劳的双手，为市民创造了美丽整洁的城市环境。据悉，今年“五一”，全市有9300余名环卫工人坚守岗位，确保做到城市垃圾“收集运输全封闭，日产日清不落地”。

为保障城市运行，水、电、气等市政公用行业的劳动者“五一”期间也将坚守岗位，用辛勤的劳动保障节日平安祥和。

的重点项目之一。目前，该项目已完成总工程量的85%。“五一”假期，550余名建设者将坚守岗位，全力以赴推进沥青面层及各项附属工程施工。

为您服务，我在路上

常州顺丰速运龙虎塘业务部快递员闻金华负责三晶世界科技产业园片区的快递派送。4月19日，他接受记者采访时说：“平时一天要跑300多票，量还算可以，关键是把每件快递保质保量送到位。”

快递员很辛苦，但闻金华乐在其中。2008年，27岁的闻金华从宿迁来到常州加入顺丰，成了一名快递小哥。“第1个月，我拿到了2700多元工资，特别开心。现在1个月能挣1万多元，很满足。”

通过勤奋工作，闻金华感觉现在“收获满满”：在新北区新桥镇买了一套90多平方米的房子，一家人在常州扎了根；通过“传帮带”，带出了一批优秀快递员；去年还被评为常州市快递物流行业“最美小哥”。今年“五一”节，闻金华的计划是：“干活。把每件快递精准无误地送到位、服务到位。”

章莉：年降本增效上千万元的女工匠



■常工宣 赵云 陆阳丽 秋冰 文
胡平 摄

记者近日在中车戚墅堰所见到“戚所女工匠”章莉时，她正在工作室与团队成员一起，进行插电式混合动力汽车零部件的优化设计。优化后，不仅可以突破传统汽车排放系统的卡脖子难题，还可以降本增效。

章莉26年前从技校毕业入职中车戚墅堰所。她是家里的第三代铁路人，入职时是一名数控车床操作工。数控车工是个脏活累活，满手油污、浑身铁屑，被划破手指是常事。这种活儿对女性来说很不“友好”。但她仅用7年时间，就从一名数控车初级工成长为数控车高级技师，拿齐了5本技能等级证书。

章莉主持和参与了600余项攻关项目，工艺快换、机器人样板线、刀具降本等重点技术专项攻坚，都有她的身影。自2018年起，她每年带领团队为公司降本增效上千万元。

汽车零部件市场竞争日益激烈，客户对产品的要求越来越高，提质降本是所有生产制造商要挤上去的“独木桥”。早在2016年，章莉接到将产线品

质提升率提高10%的攻关重任。原有加工模式十分成熟，再提升10%难于登天。但是，章莉带着团队不断尝试创新，突破了一个又一个瓶颈。功夫不负有心人，他们当年就使平均产能提升了36%，为公司增加产值1000多万元；并优化设备资源配置，建立机器人样板线，为企业降低人工成本达30余万元。

2021年起，章莉把主攻方向放在了自动化和智能制造领域，和团队一起对传统机械加工进行智能化改造和数字化转型。她和团队解决了新工艺新刀具设计等难题，每条产线由原来的8台机床降为6台，单条产线生产效率提升了一倍，单件产品成本下降三成。令人叹服的是，对那些节省下来的设备，他们又新组建了一条产值超千万元的新智能化产线。截至目前，公司80%以上的生产线、500余台加工设备进行了智能化升级与改造。

单丝不成线，独木不成林。章莉身为全国铁路巾帼标兵、中车资深技能专家、“双师型”人才，深谙培养新人的重要性，主动承担起“传帮带”重任，把自己的操作技能毫无保留地传授给其他员工。截至目前，章莉累计开展中高级职业技能培训500余人次、授课超100课时，已培养高级工8人次、技师3人和高级技师1人，2人次获评公司劳动模范。近年来，她获得全国铁路“火车头”奖章、全国铁路巾帼标兵、江苏省企业首席技师等荣誉。

面对未来，章莉定下了不少目标：一要取得第二个本科学历，二要完成自动化产线刀具全寿命周期管控项目，三要带领团队持续对传统机加工领域进行智能化改造……她相信在公司和团队支持下，这些目标一个个将化为现实。

小编聊天

■庄奕

4月的最后一天，冷空气准时杀到。4月29日下午2时，实时气温为23.5℃，而4月30日同一时间仅为15.5℃。户外还狂风大作，导致人的体

“五一”后期有暴雨

感更为阴冷。中午时分还飘起了细雨，地上也变得湿漉漉的。

天气不好，但只要一想到即将到来的假期，心情不禁欢快起来。根据最新气象资料分析，“五一”假期1日至3日天气较好，白天最高气温将回

升到23℃，风也不大不小刚刚好，没有比这更适合出游的天气了。煞风景的是4日至5日，有一次较明显降水过程，并可能伴有雷电、短时强降雨、7级到9级雷暴大风等强对流天气。5日的雨下得最大，为中到大雨，局部暴雨。

中国体育彩票
公益体彩 乐善人生

第1726期

咨询电话
(公招、投诉)
86616797

体彩

“五一”节假日，江苏体彩给您准备了一份购彩小贴士

“五一”节假日，访亲探友、居家旅行都是大家的常规操作。当然，心系彩市的广大彩友也不必担心，彩票依然正常开售和开奖。江苏体彩为大家准备了一份购彩小贴士，方便大家假日购彩。

“五一”节假日提醒您，体育彩票不休市

一提到国家法定的节假日，

彩友们难免会联想到彩票休市。其实在一年之中，彩票休市只会安排在春节长假和国庆长假期间。通常彩票春节休市是在10天左右，国庆休市只有4天左右。像元旦、端午、清明、“五一”等假日期间，彩票一律不休市，体彩各玩法依然正常开售和开奖，而各体彩网点也正常兑奖。需要前往各市体彩中心或

省体彩中心的兑奖，则需等到正常工作日。所以说，各位彩友在“五一”节假日不必担心彩票没法购买，将这次假期视同正常的双休日即可。

“五一”节假日找网点，关注江苏体彩官微

“五一”节假日长达五天，很多人会选择出行，彩友们自然不会错过这样的出行机会。如

果您去的地方不是太远，比如在江苏境内，可以放心大胆地去玩，不会错过平常心心念购买的彩票。如果您已年满18周岁，就可以通过江苏体彩官方微信号迅速查找到身边的体彩店。首先关注江苏体彩微信订阅号（微信号：js-lottery），点击菜单栏“工具服务”——“附近网点”按钮，即可找到“附近网点”地图，图中

标注出附近的体彩店，点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。

“五一”节假日遇到问题，请拨打95086!

如果您在“五一”节假日有任何关于体育彩票方面的问题，可以拨打全国体彩统一客服热线95086，届时将有客服人员为您提供专业咨询服务。 体彩